

## 穷养儿富养女 原来是指这样养 可惜一直没弄懂

最近在网上看到一则文章非常有趣，贴来分享给大家看看：

「穷养儿，富养女」原来是指这样养，可惜一直没弄懂！

很多人觉得，所谓「穷养儿，富养女」是指对待男孩要严格、少给钱花；女孩要给买好的东西、多给钱花。

但其实：穷养儿子，是对男孩一生的投资；富养女儿，是一种文化修养的投资。

### 穷养男孩的真正内涵

也许，好多人认为「穷」养男孩，就是控制孩子的花销，不要给他太多的享受，以免惯坏他。这样的理解较为片面，和我们所说的「穷」养有一定的区别。

我们认为「穷」养男孩更重要的意义在于通过对「穷困」和「艰苦」的切身感受，对孩子意志、品质、性格、心态的磨砺、锻炼和培养给孩子带来的价值。

概括起来，「穷」养男孩我们主要可从以下几方面来理解和把握。

#### 1、让男孩过点「苦日子」

经济条件好了，腰包鼓起来的家长们将钱用在培养子女上，这本无可厚非。父母可以给他们创造良好的学习条件、环境，但绝不能给他们太过奢侈的物质享受。

要不然，就把钱存起来，等儿子长大，有了正常的金钱观后再给他也不迟。为了儿子的积极奋进，为了儿子养成勤俭节约的美德，为了儿子不饱暖思坏，还是让他过点「穷日子」为好。

## 2、让男孩体验挫折感

温室里的花朵承受不了狂风暴雨的侵袭。含在嘴里怕化，捧在手里怕疼的爱子观，会促使男孩意志不坚强，心理承受力差，稍遇不顺心或挫折就走极端。

挫折会激发男孩勇敢无畏的精神，积极面对遇到的困难。作为父母，就必须让儿子遭遇「挫折」，鼓励其克服并战胜它。

## 3、让男孩学会独立生活

「衣来伸手，饭来张口」，「万事包办」，这是育人大忌。很多大学生不会做饭、不会洗衣、不会叠被，这简直不可思议。这样的男人能接受社会的各种挑战吗？能有创造力吗？

## 4、让男孩适当受点委屈

男孩子必须要学会坚强。适当地受点委屈，就会对生活有更深刻的认识。

儿子做错了事，家长给予适当的批评和惩罚是必要的，哪怕他受点委屈，也不乏是育人的一种策略。这样的孩子，领略过多种情感体验后，逆反心理少、心理承受力强、心理健康，易成大事。

## 5、让男孩学会承担责任

责任是男人肩头的「徽章」。敢於担当，不推卸责任，才让男人更显魅力。所以，父母对男孩要从小进行责任心的教育，让他们未来能担起家庭和社会的双重责任，成为一个顶天立地的男子汉。

## 6、让男孩多点乐观和爱心

乐观的心态和善良的爱心，是一个成熟优秀的男人必备的品质。所以，父母要通过不同的方式方法引导孩子，擦去孩子心灵的污垢，消除孩子心中的自私，让孩子成长为一个乐观开朗、善良真诚的人。

### 「富」养女孩的真正内涵

女孩富养，其主要真义是从小要培养她的气质，开阔她的视野，增加她的阅世能力，增强她的见识。

「富养」的女孩，因见多识广、独立、有主见、有智慧，很清楚自己要的是什么，什么是真正值得追求的东西。

等她到花一样的年龄时，就不易被各种浮世的繁华和虚荣所诱惑。女孩最应该培养的品质首先是善解人意，她有一个好的性格，能控制自己的情绪，对给予她帮助的人都心怀感激，是一名优雅的淑女。

### 1、鼓励：鼓励着养，而不是谦虚着养

与男孩相比，女孩生活在一个关系的世界里，她们需要别人的肯定和认可，需要别人在后面推她一把。对她们来说，别人的肯定和认可、别人的助力，就是自己自信、独立、坚强、追求卓越的动力之源。

父母须常说常做：

「女儿，爸爸妈妈很爱你。」

「爸爸妈妈相信你。」

「在爸爸妈妈心目中，你是最棒的。」

不说不做：

「你怎么总是做错事。」

「和××比，你真是差远了。」

「这样的表现，真不指望你有什么出息了。」

## 2、疼爱：疼爱着养，而不是溺爱着养

如果不想培养出娇气、蛮横无理，甚至颐指气使的「小公主」，就应杜绝「溺爱」，而是「疼爱」她。那么，「疼爱」究竟是怎样一种爱呢？

疼爱就是用光明、温暖、坚信、乐观……这些幸福的字眼，去占据女孩最初、最柔弱而单纯的心灵，把它们变成女孩一生的信念，让她的世界充满爱与幸福。

## 3、负责：负责任地养，而不是顺其自然地养

这种负责任的态度是什么？就是要为女儿的成长「帮点忙」。

.女孩性格内向，甚至有些自卑。就带你的女儿多多去交际，鼓励她，赞美她，赋予她自信。

.女孩爱好很少，没什么特长。就带你的女儿去逛逛乐器行以及舞蹈学校，引导并培养她的爱好。

.女孩遇到重大的抉择，左右为难。父母得把利与弊分析给女儿听，旁敲侧击、潜移默化地去影响她。

消极的父母，顺其自然；积极的父母，创造「自然」。总而言之，负责不是说你对孩子的饮食起居照顾得多么好，就叫负责了。负责，是你对孩子能力的培养负责；对孩子身心健康的成长负责；对孩子的人生蓝图负责；对孩子的未来负责。

负责与否，决定了女孩会成长为一个一无是处、事事依赖别人的人，还

是坚强独立、独当一面的人。这才是富养女孩的真谛!

本文链接：<https://sanrenwenku.com/qinzi/161841414647196.shtml>